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§  1  

Val av justerare 

Beslut 
Johanna Kvist (S) väljs att jämte ordförande justera dagens protokoll. 

 

- - - - - 
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§  2  

Anmälningar 
 

Inga anmälningar till dagens sammanträde.  

 

- - - - - 
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§  3 KFKS-2024-01172 

 Hemställan om ny låneram och revidering av 
Käppalaförbundets förbundsordning 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen fattar följande beslut.  

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 

1. Kommunfullmäktige godkänner att Käppalaförbundets förbundsordnings § 14 Lån 
ändras till; Till anskaffande av erforderliga medel för förbundets verksamhet äger 
förbundet uppta lån. Härvid ska iakttas, att sammanlagda lånesumman inte vid 
något tillfälle får överstiga 7 400 000 000 kronor. Upptagande av lån till högre 
belopp än som här angetts får dock ske, om samtliga medlemskommuner det 
medger i särskilt beslut. 

2. Kommunfullmäktige godkänner att den nya förbundsordningen gäller från 2025-
04-01. 

Sammanfattning av ärendet 
I syfte att kunna finansiera de investeringar som behövs för att klara verksamhetstillståndet 
2028, har Käppalaförbundet hemställt om att utöka den befintliga låneramen för förbundet 
till 7 400 miljoner kronor, vilket innebär en ökning med 3 250 miljoner kronor. 
Upplåningsbehov är bedömt fram till och med 2038 och bygger på en ny metodik som 
arbetats fram under 2023 och 2024 för att bättre kunna prognosticera framtida 
investeringar. 
Nacka kommuns nuvarande (för 2023) andelstal i förbundet uppgår till knappt 6,3 procent, 
vilket innebär att kommunens ekonomiska ansvar för de ekonomiska åtagandena ökar med 
204 miljoner kronor jämfört med nuvarande låneram. 
Stadsledningskontoret har inget att erinra under förutsättning att samtliga 
medlemskommuner godkänner den föreslagna låneramen. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 12 december 2024 
Bilaga 1 Hemställan om att ändra § 14 Lån i Käppalaförbundets förbundsordning  
Bilaga 2 PM Investeringsbehov, låneram och revidering av förbundsordning 
Bilaga 3  PM Bilaga 1 Utvärdering av utbyggnadsalternativ ver 2  
Bilaga 4 PM Bilaga 2 Projektkort Yttre anläggningar 
Bilaga 5 PM Bilaga 3 Projektkort Anläggningar för vattenrening, slam- och gashantering 
Bilaga 6 PM Bilaga 4 Projektkort Teknisk försörjning inkl fastighet  
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Bilaga 7 PM Bilaga 5 Drivkrafter för investeringsprojekt  
Bilaga 8 PM Bilaga 6 Beräkningsvärde per projekt  
Bilaga 9 PM Bilaga 7 Figurer  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

 

- - - - - 



 
9 (33) 

 2025-01-28 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§  4 KFKS-2024-01363 

Nacka kommuns Biblioteksplan 2025-2027 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att remittera förslaget till Biblioteksplan till 
utbildningsnämnden och Välfärd skola för yttrande.  

Sammanfattning av ärendet 
Bibliotekslagen anger att alla kommuner ska anta en politiskt beslutad biblioteksplan för sin 
verksamhet på biblioteksområdet. Nacka kommuns biblioteksplan omfattar kommunens 
samlade biblioteksverksamhet, folkbibliotek och skolbibliotek, och gäller för åren 2025–
2027.  

Biblioteksplanen är ett övergripande och strategiskt dokument som beskriver hur Nacka 
kommun planerar att arbeta med biblioteksfrågor. Biblioteksplanen ska på ett konkret sätt 
ligga till grund för bibliotekens inriktning och utveckling de kommande åren. Planen 
fokuserar på bibliotekens användare, närsamhället och på omvärldsfaktorer som kan 
komma att påverka bibliotekens verksamhet och utveckling de bestämda åren.  

Kulturnämnden fattade den10 december 2024 följande beslut: Kulturnämnden föreslår att 
kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta Nacka kommuns nya 
biblioteksprogram för 2025–2027. Benämningen från ett biblioteksprogram till en 
biblioteksplan har sedan ändrats, med anledning av bibliotekslagens krav.  

Riksdagen beslutade om en ändring i skollagen (2010:800), kring stärkta skolbibliotek och 
lagändringen träder i kraft den 1 juli 2025. I Nacka kommun är det varje skolas huvudman 
som ansvarar för skolbiblioteken och dess bemanning. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 18 december 2024 
Bilaga 1 Nacka kommuns Biblioteksplan 2025-2027 
Bilaga 2 Protokollsutdrag Kulturnämndens sammanträde den 10 december 2024  

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till följande förslag till beslut:   

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att remittera förslaget till Biblioteksplan till 
utbildningsnämnden och Välfärd skola för yttrande.  

I ovanstående yrkande instämde Johan Krogh (C), Mikael Carlsson (NL), Gunilla 
Grudevall-Steen (L) och Karin Teljstedt (KD).  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, Mats Gerdaus yrkande, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

Alena Jukic (V) deltog inte i behandlingen av ärendet på grund av jäv.  

Protokollsanteckning 
Johan Krogh lät anteckna följande för Centerpartiet:  
Det är positivt att Nacka tar fram en uppdaterad biblioteksplan som visar politikens 
ambitioner med biblioteken i kommunen. Det är dock viktigt att den utöver ambitionerna 
för folkbiblioteken också på ett tydligare sätt beskriver inriktningen för skolbiblioteken, 
eftersom deras uppdrag kommer att skärpas i samband med ny lagstiftning som träder i 
kraft i juni 2025.  
Vi i Centerpartiet ser dock stora brister i lagstiftningen, som innebär kraftigt ökade krav på 
skolornas bibliotek, både gällande utbud, variation av analoga och digitala medier, samt 
tillgången till utbildad bibliotekarie. Vi förstår lagens intentioner men menar att det i en 
kommun som Nacka, med sex fantastiska bibliotek centralt placerade i våra kommundelar, 
inte är motiverat att varje skola ska lägga resurser på att utöka sina befintliga bibliotek och 
anställa mer personal, när det bara en kort bussresa bort finns ett välsorterat bibliotek med 
en djup och bredd av media som ingen skola någonsin kommer at kunna mäta sig med.  
Vi i Centerpartiet ser i stället att skolorna lägger resurserna på aktiviteter de själva tycker är 
lämpliga för att öka barnens läslust och bidra till barns språk-, skriv- och läsutveckling.  
Troligtvis innebär det också regelbundna besök på våra folkbibliotek där eleverna få ta del 
av, inspireras och lockas av läsningens magiska värld.  
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan:  
Nackalistan tycker att det är bra att biblioteksplanen remitteras till utbildningsnämnden. Vi 
tycker överlag att det är ett bra program och strategi, men skulle dessutom vilja se ett ökat 
fokus på att förbättra läsförståelsen i de delar av kommunen där ett sådant behov har 
identifierats. Detta har vi också lagt anslag för i vår budget. 
- - - - - 
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§  5 KFKS-2024-01042 

Revidering av strategin Ett drogfritt Nacka för unga 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige antar en revidering av strategin Ett drogfritt Nacka för unga enligt 
bilaga 1 till tjänsteskrivelse daterad den 11 december 2024.   

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige i Nacka har den 21 maj 2018 antagit strategin Ett drogfritt Nacka för 
unga. Strategin anger mål och riktmärken för ett samhälle för unga som är fritt från 
alkohol, narkotika, dopning och tobak (ANDT). Strategin ska följas upp årligen av de 
nämnder som är berörda. Aktuella nämnder är fritidsnämnden, kulturnämnden, nämnden 
för arbete och försörjning, socialnämnden och utbildningsnämnden samt välfärd 
samhällsservice och välfärd skola inom kommunstyrelsen. Inom sina respektive uppdrag 
har nämnderna genomfört en rad aktiviteter för att leva upp till strategin. Alla direktörer i 
de olika nämnderna ingår också i en gemensam styrgrupp för strategiarbetet.  

Nackas strategi Ett drogfritt Nacka för unga bygger på den nationella ANDTS-strategin 
som har antagits av riksdagen. Den nationella strategin uppdaterades för åren 2022–2025 
då ett S för spel om pengar lades till. Därför bör även Nackas strategi revideras och 
uppdateras i enlighet med detta.  

Styrgruppen för strategiarbetet fick av kommunstyrelsen den 3 juni 2024 i uppdrag att 
uppdatera och revidera strategin så att den så långt som det är möjligt motsvarar den 
nationella strategin. Dessutom beslutades om att en allmän översyn skulle göras. Förslagen 
är i korthet att ett S som i spel om pengar läggs till, att en felskrivning rättas till där tidigare 
droger byts ut mot det korrekta begreppet dopning och att det förtydligas att tobaksbruk 
även innefattar bruk av nikotinprodukter. En skrivning om barnrättsperspektivet har lagts 
till. Dessutom ges förslag på en tydligare text i vissa avseenden.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 11 december 2024 
Bilaga 1 Förslag på revidering av strategin Ett drogfritt Nacka för unga 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 
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Protokollsanteckning 
Gunnel Nyman Gräff lät anteckna följande för Socialdemokraterna:  
I en protokollsanteckning 30 juni 2024 skrev vi socialdemokrater bland annat om att 
Nackas strategiarbete även skulle omfatta spel, vilket nu blir verklighet om strategin antas 
hela vägen - ANDTS. Bra att det ingår i strategin framöver. Spelmissbruk är, liksom andra 
missbruk, viktigt att arbeta strategiskt mot. Att hamna i spelmissbruk handlar inte om ålder 
eller bakgrund, vem som helst kan hamna där, och med den digitala verklighet vi lever i är 
riskerna att lockas in i ett destruktivt spelande stora. 
Resultatet från Stockholmsenkäten behöver alltid analyseras och åtgärder sättas in. Allra 
helst innan droganvändning är ett faktum, med preventiva insatser, men också när debuten 
väl har skett. Behovet av utbildningsinsatser på området behöver hela tiden möta de behov 
som finns i kommunen och förebyggande åtgärder alltid vara en del av den kommunala 
verksamheten. Inte minst är fritidsgårdar och skola viktiga platser för sådana. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan:  
Nackalistan tycker det är jätteviktigt att vi har en tydlig plan för att skydda unga från 
alkohol, narkotika, dopning, tobak och spelmissbruk. Vi är positiva till att strategin 
uppdateras och att spelproblem nu inkluderas, eftersom det är en växande utmaning. Det 
är bra att kommunen tar dessa frågor på allvar, men vi vill också lyfta att det behövs mer än 
bara en strategi – det måste finnas konkreta insatser och resurser som verkligen gör skillnad 
i ungas vardag. Vi stöttar därför förslaget, men vill att kommunen fortsätter att följa upp 
och utveckla arbetet framöver. 
 

- - - - - 
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§  6 KFKS-2024-01253 

Revisionsskrivelse B och revisionsrapport 6 2024 – 
Granskning av Nacka vatten och avfall AB:s ekonomi på 
kort och lång sikt 
Yttrande till kommunfullmäktiges revisorer 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Kommunstyrelsen antar yttrande över revisionsrapport och revisionsskrivelse 6 
2024 enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelse daterad den 19 december 2024. 

2. Kommunstyrelsen förklarar paragrafen omedelbart justerad.  

Sammanfattning av ärendet 
Ernst & Young (EY) har på uppdrag av Nacka kommuns revisorer granskat Nacka vatten 
och avfall AB:s ekonomi på kort och lång sikt. Granskningen har omfattat 
kommunstyrelsen samt Nacka vatten och avfall AB. Syftet med granskningen har dels varit 
att bedöma om Nacka vatten och avfall AB har tillräcklig intern kontroll över budgetering 
och kostnader för vatten, avlopp samt renhållning, dels om kommunstyrelsens beredning 
och beslutsförslag av taxor och avgifter inför mål och budget är ändamålsenlig. 

Revisionen konstaterar för kommunstyrelsens del att beredningsprocessens avseende 
Nacka vatten och avfall AB:s förslag till VA- och avfallstaxa 2024 inte genomförts på ett 
helt ändamålsenligt sätt, och lämnar mot bakgrund av granskningen fyra 
rekommendationer till kommunstyrelsen.  

Av stadsledningskontorets beredning av revisorernas rekommendationer framkommer att 
stadsledningskontoret delvis har av en annan uppfattning och bedömer att 
beredningsprocessen i huvudsak är tillfredsställande, men delar uppfattningen att utrymme 
för förbättringar finns avseende vissa delar i beredningen.  

Med anledning av det ämnar stadsledningskontoret att framgent omnämna förslag till 
taxeförändringar i tjänsteskrivelsen till mål och budget. Vidare har stadsledningskontoret 
för avsikt att utveckla budgetanvisningarna till kommunkoncernen inklusive de 
kommunägda bolagen så att de innehåller mer detaljerade anvisningar gällande beredningen 
av taxeförslag. Därigenom kan stadsledningskontoret mer detaljerat begära hur och vad 
bolagen ska leverera i sitt mål- och budgetarbete. Kommunens ägardirektiv bedöms dock 
väl avvägda och balanserade avseende detaljnivå och bedöms därför inte aktuella att 
komplettera utifrån revisorernas rekommendationer. Kommunstyrelsen har även möjlighet 
att ställa krav på bolagen att inför kommunfullmäktiges beslut av mål och budget i god tid 
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initiera möten med bolaget om omständigheterna så påkallar genom kommunstyrelsens 
verksamhetsutskott (KSVU) i enlighet med styrdokumentet Så här gör vi i Nacka – 
bolagsstyrning.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 19 december 2024 
Bilaga 1 Förslag till yttrande, 2024-12-19 
Bilaga 2 Revisionsskrivelse A (till Nacka vatten och avfall AB), 2024-11-06 
Bilaga 3 Revisionsskrivelse B (till kommunstyrelsen), 2024-11-06 
Bilaga 4 Revisionsrapport, Ernst & Young, 6 2024 

Yrkanden 
Johan Krogh (C) yrkade bifall till det utsända förslaget. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, Johan Kroghs yrkande, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan:  
Nackalistan ser allvarligt på de synpunkter som framkommit i Ernst & Youngs granskning 
av Nacka vatten och avfall AB:s ekonomi och kommunstyrelsens insyn i bolaget. Vi anser 
att det är av största vikt att kommunfullmäktige har tillgång till ett tillräckligt 
beslutsunderlag för att säkerställa en transparent och rättssäker hantering av 
taxeförändringar. 
Vi delar revisorernas bedömning att kommunstyrelsens insyn i bolagets verksamhet bör 
stärkas. Även om bolagets styrelse har det operativa ansvaret, måste kommunstyrelsen ha 
en mer aktiv roll i att granska och förstå ekonomiska förändringar som påverkar 
kommuninvånarna såväl som bolagets ekonomi. Vi tycker att det är viktigt att tydligare 
riktlinjer tas fram för hur kommunstyrelsen ska säkerställa en ändamålsenlig beredning av 
taxeförslag. 
Nackalistan anser att VA- och avfallstaxor bör hanteras som separata ärenden i 
kommunfullmäktige snarare än en del av det bredare beslutet om mål och budget. Detta 
skulle möjliggöra en mer noggrann prövning av taxeförändringar och minska risken för att 
viktiga ekonomiska frågor både för bolaget och för nackaborna hamnar i skymundan. Vi 
anser också att det bör vara en självklarhet att kommunstyrelsen yttrar sig över förslag som 
rör VA- och avfallstaxor innan de når kommunfullmäktige. Ett tydligt yttrande ger bättre 
förutsättningar för en välgrundad politisk diskussion och skapar en mer transparent 
beslutsprocess. Kommunstyrelsen bör också pröva förslagets följsamhet mot 
vattentjänstlagen, miljöbalken och kommunallagens likställighetsprincip och 
självkostnadsprincip. 
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De nya styrdokumenten som trädde i kraft vid årsskiftet är ett steg i rätt riktning, men det 
är avgörande att dessa också tillämpas på ett konsekvent sätt. Vi anser att kommunen bör 
följa upp implementeringen av de nya styrdokumenten och vid behov justera dem för att 
säkerställa att de fungerar i praktiken. 
Nackalistan anser att bolag som ägs av kommunen måste ha tydliga krav på hur de bereder 
ärenden som påverkar bolagens ekonomi och invånarnas avgifter. Vi ställer oss bakom att 
budgetanvisningarna förtydligar taxenivåer och att bolagen får ett tydligt uppdrag att bereda 
sina förslag genom kommunstyrelsens verksamhetsutskott. Sammanfattningsvis anser vi att 
revisionsrapporten lyfter viktiga förbättringsområden och vi tycker det är viktigt att 
kommunstyrelsen vidtar åtgärder för att stärka insynen och säkerställa en mer transparent 
och demokratisk hantering av VA- och avfallstaxor. 
 

- - - - - 
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§  7 KFKS-2024-01142 

Remiss – Utökade registerkontroller vid anställning i 
kommun (Ds 2024:24) 
Yttrande till Justitiedepartementet 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  

Kommunstyrelsen antar stadsledningskontorets förslag på yttrande enligt bilaga 2 till 
tjänsteskrivelsen daterad den 16 januari 2025.  

Sammanfattning av ärendet 
Utredningen om utökade registerkontroller vid anställning i kommun förslår i korthet att 
det ska bli möjligt att göra registerkontroller vid anställning som innebär arbete med äldre 
och personer med funktionsnedsättning, att registerkontrollerna av dem som arbetar med 
barn ska utökas till att omfatta fler brott och uppgifter ur misstankeregistret samt att 
kommuner ska få möjlighet att besluta om registerkontroller vid anställning till befattningar 
som är kritiska för kommunens förmåga att utföra sitt uppdrag. 

Förslagen i utredningen har beretts av juridik- och kanslistaben. Synpunkter har inhämtats 
av berörda verksamheter i kommunen. Av det föreslagna yttrandet över utredningens 
förslag lyfts i korthet att kommunen efterfrågar skarpa förslag för att ge kommunerna 
möjlighet att bakgrundkontrollera anställda och personer som erbjuds anställning eller 
uppdrag. Kommunerna behöver effektiva verktyg för att ge skydd av utsatta grupper samt 
för att stoppa infiltration från organiserad brottslighet. Utredningens förslag är inte 
tillräckliga för att kommunerna ska kunna ge skydd för utsatta för grupper samt stoppa 
infiltration från organiserad verksamhet.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 16 januari 2025 
Bilaga 1 Utdrag ur DS 2024:24 - Sammanfattning och författningsförslag 
Bilaga 2 Stadsledningskontorets förslag till yttrande 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till det utsända förslaget.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, Mikael Carlssons 
yrkande, och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 
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Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan:  
Nackalistan ser positivt på förslaget att stärka skyddet för utsatta grupper genom utökade 
registerkontroller vid anställning i kommunal verksamhet. Vi anser dock att förslaget inte 
går tillräckligt långt för att säkerställa trygghet och motverka infiltration från organiserad 
brottslighet. Kommunerna måste få skarpare verktyg för bakgrundskontroller, särskilt vid 
kritiska befattningar. Det är också en brist att löpande kontroller under anställning inte 
inkluderas. Vi efterlyser en tydligare vägledning kring vilka tjänster som bör omfattas av 
kontroller samt att även privata aktörer inom välfärden inkluderas. Ett stärkt 
verksamhetsskydd är avgörande för att upprätthålla förtroendet för den kommunala 
verksamheten. 
 
Alena Jukic lät anteckna följande för Vänsterpartiet: 
Vänsterpartiet ser risker med utökade registerkontroller vid anställningar i kommuner. Det 
är viktigt att skydda utsatta grupper och stoppa infiltration från organiserad brottslighet, 
men det finns andra insatser som kommuner idag redan kan tillämpa. En kommun som 
Nacka som tillämpar ett valfrihetssystem kan i stor utsträckning redan idag granska, följa 
upp och kontrollera de anordnare som tillhandahåller olika välfärdstjänster. Vänsterpartiet 
har tidigare lyft att detta behöver ske mer systematiskt och kräver mer resurser.  
Vänsterpartiet anser att det är bekymmersamt med utökade registerkontroller då det är 
viktigt att människor ges möjlighet att komma tillbaka till arbetslivet och inte utestängs från 
jobb baserat på gamla brott som inte är relevanta för arbetsuppgifterna. I dagens för hårt 
slimmade organisationer i vård, skola och omsorg där vi har för få anställda så får också de 
anställda för lite tid tillsammans som kollegor. Det utgör en risk eftersom man som kollega 
inte hinner fånga upp om en annan kollega gör saker som är otillbörliga. Dessutom fångar 
vi inte upp de som ännu inte har åkt dit för brott i verksamheter som de ska anställas i. Vi 
kan inte luta oss tillbaka och tro att inget otillbörligt eller brottsligt kan ske bara för att vi 
har kollat brottsregistret. Vänsterpartiet anser att vi borde jobba förebyggande på andra 
sätt. 
 

- - - - - 
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§  8 KFKS-2024-01091 

Remiss – Uppdrag om översyn av regelverket för 
ändring av detaljplan och av olagliga planbestämmelser  
Yttrande till Landsbygds- och infrastrukturdepartementet 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 

1. Kommunstyrelsen antar juridik- och kanslistabens förslag till yttrande enligt bilaga 1 till 
tjänsteskrivelsen daterad den 19 december 2024. 

2. Beslutet förklaras omedelbart justerat. 

Sammanfattning av ärendet 
Boverket har haft ett regeringsuppdrag att beskriva och utvärdera regelverket för ändring 
av detaljplan och olagliga planbestämmelser. Det finns enligt remissen flera problem 
kopplade till ändring av detaljplan, främst de juridiska förutsättningarna för ändring men 
också om hur ändringen ska redovisas och hur kraven på digital information ska uppfyllas. 
I remissen föreslås därför att detaljplaner ska ändras genom att kommunen antar en 
detaljplan som ersätter den gällande detaljplanen och en utökning av vad som är möjligt att 
pröva genom ändring av detaljplan. 

I förslag till yttrande anges övergripande att Boverkets förslag för hur ändring av 
detaljplaner kan hanteras är en bra lösning på de motsättningar som finns i lagstiftningen. 
Förslaget om att utvidga vad som kan prövas genom planändring är positivt och föreslås 
tillstyrkas. Det finns däremot behov av tydliggöranden vad gäller bland annat omfattningen 
av möjligheten att lägga till eller ta bort användningsbestämmelser samt hur den 
grundstruktur som ska bibehållas definieras, behovet av att tydliggöra vissa frågor i 
konsekvensbeskrivningen om äldre detaljplaner, tydliggöranden gällande gränssnittet 
mellan vad som kan räknas som små korrigeringar och när det i stället blir en ändring, 
synpunkter på tiden det tar att omvandla en detaljplan samt möjligheten att finansiera 
omvandlingar genom planavgift, vilket påverkar de ekonomiska konsekvenserna för 
kommunerna. Inga synpunkter föreslås lämnas på vägledningen om olagliga 
planbestämmelser. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 19 december 2024 
Bilaga 1 Förslag till yttrande 
Bilaga 2 Boverkets rapport 2024:21 
Bilaga 3 Synpunkter från miljö- och stadsbyggnadsnämnden 
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Yrkanden 
Johan Krogh (C) yrkade bifall till det utsända förslaget.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, Johan Kroghs yrkande, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

- - - - - 
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§  9 KFKS-2024-01126 

Remiss – Naturvårdsverkets redovisning av 
regeringsuppdrag om förslag på förordningsändringar 
som möjliggör ett mer effektivt främjande av icke-publik 
laddinfrastruktur 
Yttrande till Klimat- och näringslivsdepartementet 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  

Kommunstyrelsen antar juridik- och kanslistabens förslag till yttrande enligt bilaga 2 till 
tjänsteskrivelsen daterad den 7 januari 2025.  

Sammanfattning av ärendet 
Naturvårdsverket har haft i uppdrag att lämna förslag till förordningsändringar som 
möjliggör ett mer effektivt främjande av icke-publik laddinfrastruktur. Bakgrunden till 
uppdraget är bland annat ändringar i EU:s statsstödsregelverk som möjliggör för fler 
aktörer att ta del av stöd för icke-publik laddinfrastruktur. 

Genom de ändringar som Naturvårdsverket föreslår förbättras möjligheterna att ansöka om 
det så kallade Ladda bilen-stödet, både för den som söker stöd för laddning för boende hos 
fastighetsägare med många fastigheter samt för den som söker stöd för laddning av 
verksamhetsfordon i mindre transportintensiva verksamheter. Även laddinfrastruktur som 
är tillgänglig för en avgränsad grupp av allmänhet omfattas av de föreslagna ändringarna 
såsom laddning för kunder och besökande vid gästparkeringar vid hotell, campingar eller 
andra utflyktsmål.  

Ändringarna som föreslås kommer möjliggöra för kommunala bolag att söka stöd för 
laddinfrastruktur vid sina hyresfastigheter, utan begränsning i antal åtgärder. Ändringar gör 
det även möjligt att bevilja stöd till en kommun som tillhandahåller laddningspunkter på 
gästparkeringar, vilket tidigare inte varit möjligt via förordning 2019:525.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 7 januari 2025 
Bilaga 1 Utdrag ur Naturvårdsverkets redovisning av regeringsuppdrag - Sammanfattning 

och författningsförslag 
Bilaga 2 Juridik- och kanslistabens förslag till yttrande  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

 

- - - - - 
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§  10 KFKS-2024-01171 

Remiss – Skärpta krav för offentliga biträden och höjda 
kompetenskrav för tolkar i migrationsärenden 
Yttrande till Justitiedepartementet 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott förslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut.  

Kommunstyrelsen antar juridik- och kanslistabens förslag till yttrande enligt bilaga 1 till 
tjänsteskrivelsen daterad den 11 december 2024. 

Sammanfattning av ärendet 
Nacka kommun har fått remissen Skärpta krav för offentliga biträden och höjda 
kompetenskrav för tolkar i migrationsärenden. I remissen behandlas de lagändringar som 
föreslås i en tidigare promemoria En översyn av vissa frågor om offentliga biträden (Ds 
2023:14). I förhållande till promemorians förslag har vissa ändringar gjorts. Bland annat 
föreslås att behörighetskraven ska skärpas generellt i mål och ärenden där offentliga 
biträden förordnas.  

Förslagen om skärpta behörighetskrav för offentliga biträden och krav på tillstånd till 
substitution berör de myndigheter och domstolar som handlägger mål eller ärenden där ett 
offentligt biträde kan förordnas i de fall annat inte är särskilt föreskrivet. Eftersom 
förvaltningsrätten fattar beslut om förordnande och, enligt förslaget, om substitution i 
ärenden hos socialnämnden enligt LVU berörs inte socialnämnderna annat än indirekt av 
förslagen. Regeringen bedömer inte att förslaget kommer leda till något betydande 
merarbete och de ekonomiska konsekvenserna av förslaget bedöms därför som marginella. 

I förslag till yttrande instämmer kommunen i lagstiftarens intentioner om ett enhetligt 
system som stärker rättssäkerheten för den enskilde och har inget att invända mot de 
stärkta behörighetskraven som omfattar alla offentliga biträden. Förslagen tillstyrks. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 11 december 2024 
Bilaga 1 Juridik- och kanslistabens förslag till yttrande  
Bilaga 2 Remiss 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 
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Protokollsanteckning 
Alena Jukic lät anteckna följande för Vänsterpartiet: 
Vänsterpartiet ifrågasätter lagförslaget och ser en risk med att det leder till ojämlik tillgång 
till rättvisa och försämrar rättssäkerheten för de mest utsatta. Förändringarna kan få 
negativa konsekvenser för rättssäkerheten och tillgången till kvalificerad rättshjälp, särskilt 
för personer som är i behov av offentlig försvarare eller biträden. 
Vänsterpartiet anser att lagändringarna riskerar att försvåra för personer att få rätt hjälp, 
eftersom de skärpta kraven kan göra det svårare för biträden att få behörighet. Det finns 
också oro för att detta kan leda till en försämrad kvalitet på den rättsliga hjälpen, då vissa 
biträden skulle kunna förlora sin möjlighet att arbeta inom detta område om de inte 
uppfyller de nya kraven. 
- - - - - 
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§  11 KFKS-2024-01028 

Remiss – Ett nytt regelverk för hälsodataregister (SOU 
2024:57)  
Yttrande till Socialdepartementet 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att besluta följande.  

1. Kommunstyrelsen antar juridik- och kanslistabens förslag på yttrande enligt bilaga 4 till 
tjänsteskrivelsen daterad den 19 december 2024.  

2. Beslutet justeras i omedelbar anslutning till sammanträdet. 

Sammanfattning av ärendet 
Nacka kommun har fått SOU 2024:57 Ett nytt regelverk för hälsodataregister på remiss 
från socialdepartementet. Remisstiden går ut den 29 januari 2024, men anstånd har beviljats 
till den 4 februari 2024.  

Ett hälsodataregister är en rikstäckande samling personuppgifter om enskildas vård och 
hälsa hos en central statlig myndighet, i detta fall Socialstyrelsen. Kommunen är skyldiga att 
lämna uppgifter till det nuvarande registret över insatser inom den kommunala hälso- och 
sjukvården som är ett av registren.  De förslag som främst berör kommunen handlar om att 
den tidigare förordningen (2006:94) om register hos Socialstyrelsen över insatser inom den 
kommunala hälso- och sjukvården, nu ersätts med en gemensam förordning som gäller för 
alla hälsodataregister. Samtidigt byter registret namn till registret över kommunal hälso- och 
sjukvård. När det gäller registret över kommunal hälso- och sjukvård föreslås att även 
privata vårdgivare ska omfattas av uppgiftsskyldigheten till det registret. För att ytterligare 
stärka uppgiftsinsamlingen från den kommunala hälso- och sjukvården föreslås att 
Socialstyrelsen ska få i uppdrag att utreda behovet av att samla in uppgifter av bland annat 
medicinsk betydelse till registret över kommunal hälso- och sjukvård, däribland elevhälsan, 
samt lämna nödvändiga författningsförslag. Elevhälsan omfattas idag inte av 
rapporteringsskyldigheten.  Socialstyrelsen bör vidare få i uppdrag att utreda vilka behov 
som finns av att samla in uppgifter om rekvisitionsläkemedel från primärvården inklusive 
den kommunala hälso- och sjukvården till det föreslagna registret över administrerade 
läkemedel. I uppdraget bör ingå att analysera vårdgivarnas förutsättningar att lämna 
uppgifter till ett hälsodataregister hos Socialstyrelsen.  

Kommunens vårdgivande nämnder socialnämnden och äldrenämnden har fått ärendet på 
remiss av kommunstyrelsen och har lämnat synpunkter inför dess remissvar. Nämnderna 
har ställt sig positiva till de förändringar och till de utredningar som föreslås. Samtidigt har 
man uttryckt en tvekan kring de ekonomiska konsekvenserna som man anser vara 
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svårbedömda. Nämnderna anser att regeringen skulle behöva hitta förenklade metoder för 
kommunen att överföra den statistik som ska inrapporteras. Juridik- och kanslistaben delar 
denna bedömning, men har i sig inget att erinra mot förslagen och de överväganden som 
ligger bakom dem.  Förslaget är att tillstyrka de förslag som berör kommunen som 
vårdgivare, men att påtala att de ekonomiska konsekvenserna bör övervägas och att 
lagstiftaren behöver hitta förenklade metoder för kommunerna att rapportera uppgifter till 
registret.   

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 19 december 2024 
Bilaga 1 Utdrag ur SOU 2024:57 Ett nytt regelverk för hälsodataregister - 

Sammanfattning och författningsförslag 
Bilaga 2 Synpunkter från socialnämnden beslutade den 17 december 2024  
Bilaga 3 Synpunkter från äldrenämnden beslutade den 18 december 2024 
Bilaga 4 Juridik- och kanslistabens förslag till yttrande 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

- - - - - 
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§  12 KFKS-2024-01101 

Remiss – Alternativ avgiftsmodell för medlemmar i 
Storsthlm 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott förslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

Kommunstyrelsen antar förslag till yttrande i enlighet med bilaga 1 till tjänsteskrivelsen 
daterad den 7 januari 2025. 

Sammanfattning av ärendet 
I samband med Storsthlms förbundsmöte 2023 fick Storsthlms styrelse uppdraget att ta 
fram ett förslag till utvecklad avgiftsmodell baserad på kommunernas invånarantal samt 
lämna förslag till ändring i §24 i Storsthlms stadgar där avgiften regleras. Styrelsen uppdrog 
åt Storsthlms kansli att genomföra en utredning. Utredningen pekar på fem olika modeller 
varav modell fyra förespråkas som på bästa sätt svarar upp emot uppsatta principer/ 
kriterier utan att leda till mer omfattande förändringar i avgift för medlemskommunerna. 

Storsthlms styrelse beslutade 2024-10-24 att remittera ärendet till samtliga 
medlemskommuner för ställningstagande avseende förespråkad modell. 

Den förespråkande avgiftsmodellen fyra är konstruerad med en grundplåt som är lika för 
alla på 4%. Storleken på grundplåten är vald för att nå effekten att Stockholms stad inte ska 
få en ökad avgift. Modellen ger en koppling mellan avgiftens storlek och den förväntade 
nyttan av förbundets verksamhet beroende på demografi och socioekonomisk struktur. 
Modellen går inte att påverkas av den enskilda kommunen via beslut om den egna 
skattesatsen. 

Nacka kommun förespråkar modell fyra, där grundplåten är en viktig princip. Det finns en 
grundläggande nytta att vara med i förbundet oavsett storlek, exempelvis nätverken inom 
förbundet där alla kommuner har en representant. Vidare är förslaget att använda en 
genomsnittlig skattesats är positivt så att enskilda kommuner inte kan påverka avgiftens 
storlek genom egna beslut. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 7 januari 2025 
Bilaga 1 Förslag till yttrande, stadsledningskontoret 2025-01-07 
Bilaga 2 Remissmissiv, Storsthlm 
Bilaga 3 PM Utredning ny avgiftsmodell 
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan:  
Nackalistan ställer sig positiv till en översyn av Storsthlms avgiftsmodell för att skapa en 
mer rättvis och långsiktigt hållbar finansiering av förbundets verksamhet. Vi ser det som 
rimligt att medlemsavgiften inte ska vara beroende av den enskilda kommunens beslut om 
skattesats, men vi har följande synpunkter. Förslaget om att införa en grundplåt i avgiften, 
innebär en relativt större kostnadsökning för de minsta kommunerna. Det finns förstås en 
grundläggande nytta att vara med i förbundet oavsett storlek, exempelvis nätverken inom 
förbundet där alla kommuner har en representant. Nackalistan anser dock att detta riskerar 
att skapa en ekonomisk obalans och föreslår att gå vidare och tittar på om ytterligare 
kompensations-mekanismer bör utredas. 
Vi noterar att modell 4 har utformats så att Stockholms stads avgift inte höjs. Samtidigt 
medför modellen en ökad avgift för andra kommuner, inklusive Nacka. Nackalistan anser 
att alla kommuner bör bära en rättvis andel av kostnaden, vi anser att avgiften i högre grad 
bör spegla den faktiska nyttan som varje kommun har av Storsthlm, särskilt gällande 
nätverk och samarbetsformer. Det är positivt att utjämningssystemet används som en 
parameter, men vi efterlyser en mer transparent analys av hur nyttan fördelas mellan 
kommunerna.  
Eftersom detta är en långsiktig förändring anser vi att det behövs ytterligare dialog med 
medlemskommunerna för att säkerställa en bredare förankring.  
Nackalistan anser att förbundets arbete är viktigt, men vi vill se en avgiftsmodell som är 
rättvis, transparent och långsiktigt hållbar för alla medlemskommuner. 
 
Alena Jukic lät anteckna följande för Vänsterpartiet: 
Vänsterpartiet ser risker med förslaget om en alternativ avgiftsmodell för medlemmar i 
Storsthlm.  
Vänsterpartiet är kritiska till förslag som riskerar att skapa större ekonomiska klyftor mellan 
kommuner, framför allt när det gäller fördelning av avgifter och kostnader inom 
samverkansmodeller. Vänsterpartiet menar att en sådan modell kan leda till att större, 
ekonomiskt starkare kommuner får en orimlig fördel, medan mindre och mer resurssvaga 
kommuner riskerar att bli belastade med högre avgifter. Modell 4 som förordas ger störst 
ökning av avgift för de minsta kommunerna. Detta kan i sin tur försvåra för de mindre 
kommunerna att kunna vara delaktiga i viktiga regionala samarbeten. 
 

- - - - - 
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§  13 KFKS-2024-01098 

Reviderad överenskommelse om interkommunal 
samverkan för Sfx (svenska för yrkesutbildade) 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut.  

Kommunstyrelsen antar Reviderad överenskommelse om interkommunal samverkan för 
Sfx, S/24/0079 i enlighet med bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 10 december 2024.  

Sammanfattning av ärendet 
Sfx (svenska för yrkesutbildade) är en regional studieform inom Stockholms län med 
svenska för invandrare (sfi) och svenska som andraspråk (sva) på grundläggande och 
gymnasial nivå för immigranter med akademisk examen inom specifika yrkesområden. Alla 
länets kommuner omfattas av en överenskommelse som reglerar mål och innehåll i 
utbildningen och också frågan om interkommunal ersättning. En ny överenskommelse har 
nu tagits fram av styrgruppen för Sfx.  

Storsthlms styrelse beslutade den 24 oktober 2024 att rekommendera länets kommuner att 
godkänna den reviderade överenskommelsen om interkommunal samverkan för Sfx. 
Storsthlm är ett förbund som ägs och styrs av de 26 kommunerna i Stockholms län. 
Förbudet administrerar en del överenskommelser mellan medlemskommunerna och 
gentemot externa parter. Förslaget är att ändringarna tillstyrks i den reviderade 
överenskommelsen och att kommunstyrelsen antar densamma. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 10 december 2024 
(ärenderubrik i tjänsteskrivelsen: Remiss – Reviderad överenskommelse om interkommunal samverkan för 
Sfx (svenska för yrkesutbildade)) 
Bilaga 1 Reviderad överenskommelse om interkommunal samverkan för Sfx, S/24/0079 
Bilaga 2 Rekommendation reviderad överenskommelse om interkommunal samverkan 
för Sfx 
Bilaga 3 Synpunkter inför remissvar, beslutade av nämnden för arbete och försörjning, 
2024-12-11, NAF-2024-00181 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

- - - - - 
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§  14 KFKS-2024-01282 

Två medborgarförslag om dokumentation av 
undersökningar och att förbjuda kommunala beslut som 
grundas på odokumenterade undersökningar  
Inkom den 2 december 2024 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Kommunstyrelsen noterar att det följer av såväl lag som styrande dokument hur 
allmänna handlingar ska hanteras. För enkätundersökningar finns även rutiner för en 
enhetlig hantering av dessa. Medborgarförslaget är med denna notering färdigbehandlat.  

2. Kommunstyrelsen noterar att det redan finns krav på att beslutsunderlag ska vara 
tillförlitliga och allsidigt belysta. För det fall ett ärende anses bristfälligt finns det inom 
ramen för såväl kommunallagen som förvaltningslagen rättsmedel för att få ett ärende 
prövat. Medborgarförslaget är med denna notering färdigbehandlat.  

Sammanfattning av ärendet 
En medborgare har lämnat in två medborgarförslag. Det första förslaget är att alla 
intervjuundersökningar, enkätundersökningar eller liknande som kommunen gör alltid ska 
dokumenteras skriftligt. Det andra förslaget är att förbjuda att kommunala beslut i Nacka, 
antingen de görs på tjänstemannanivå eller på politisk nivå, helt eller delvis grundas på 
odokumenterade intervjuundersökningar eller andra liknande undersökningar. 

Det följer av både lag och interna rutiner hur enkätundersökningar som kommunen gör ska 
dokumenteras. Det kan finnas behov av att ytterligare utbilda internt om detta i syfte att 
alla medarbetare ska ha goda kunskaper om diarieföring. Beslutsunderlag ska vara 
tillförlitliga och allsidigt belysta men kommunallagen ställer inte närmare krav på kvaliteten 
i beredningen. Om en person är missnöjd med ett kommunalt beslut finns en möjlighet att 
överklaga beslutet genom antingen laglighetsprövning eller förvaltningsbesvär för att på så 
sätt få beslutet prövat. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 17 januari 2024 
Bilaga 1 Medborgarförslag om dokumentation av undersökningar 
Bilaga 2 Medborgarförslag om att förbjuda kommunala beslut som grundas på 
odokumenterade undersökningar 
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Yrkanden 
Johan Krogh (C) yrkade bifall till det utsända förslaget. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, Johan Kroghs yrkande, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan:  
Nackalistan anser att de frågor som lyfts i medborgarförslagen är viktiga och förstår vikten 
av transparens och tillförlitliga beslutsunderlag. Vi delar uppfattningen att dokumentation 
av undersökningar bör vara tydlig och konsekvent för att stärka demokratin och 
rättssäkerheten i kommunens beslut. Samtidigt konstaterar vi att det redan finns lagstiftning 
och styrande dokument som reglerar dessa frågor, samt rättsmedel för att ifrågasätta 
bristfälliga beslut. Att införa ett generellt förbud mot beslut baserade på odokumenterade 
undersökningar riskerar att skapa administrativa hinder och påverka det politiska 
beslutsfattandet på ett sätt som inte är önskvärt. Vi kan därför inte rösta för förslagen men 
uppmanar kommunen att säkerställa att befintliga rutiner för dokumentation efterlevs. 
 

- - - - - 
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§  15 KFKS-2024-00215 

Remittering av motioner från kommunfullmäktiges 
sammanträde den 9 december 2024 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott remitterar motioner väckta i kommunfullmäktige den 9 
december 2024 enligt nedan.  

1. Kommunstyrelsen remitterar motion om mobilt medborgarkontor till val- och 
demokratinämnden och kommunstyrelsen via kommunstyrelsens arbetsutskott.  

2. Kommunstyrelsen remitterar motion om att inrätta digitaliseringsutskott till 
kommunstyrelsen via kommunstyrelsens arbetsutskott.  

3. Kommunstyrelsen remitterar motion om att göra Nacka till fristad för förföljda 
kulturarbetare till kulturnämnden och kommunstyrelsen via kommunstyrelsens 
arbetsutskott.  

4. Kommunstyrelsen remitterar motion om att aktivera Nackas wasted spaces till natur- 
och trafiknämnden, fritidsnämnden, miljö- och stadsbyggnadsnämnden och 
kommunstyrelsen via kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott.  

Detta beslut fattas med stöd av punkten 1.16 i kommunstyrelsens delegationsordning.  

Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen har delegerat till kommunstyrelsens arbetsutskott att besluta om 
remittering av motioner som anmälts i kommunfullmäktige och där överlämnats till 
kommunstyrelsen för beredning. Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 9 december 
2024 väcktes fyra motioner. I detta ärende presenteras förslag på remittering av dessa 
motioner.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 7 januari 2025 
Bilaga 1 Motion om mobilt medborgarkontor (S) 
Bilaga 2 Motion om att inrätta digitaliseringsutskott (NL) 
Bilaga 3 Motion om att göra Nacka till fristad för förföljda kulturarbetare (V) 
Bilaga 4 Motion om att aktivera Nackas wasted spaces (MP) 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till det utsända förslaget med följande två tillägg: 
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Att motionen om mobilt medborgarkontor även remitteras till val- och 
demokratinämnden.  

Att motionen om att aktivera Nackas wasted spaces även remitteras till miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, Mats Gerdaus yrkande, 
och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta. 

- - - - - 
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§  16  

Övriga frågor 
Det fanns inga övriga frågor vid dagens sammanträde. 

- - - - - 
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